
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2023 גתשפ" 

, תלמידים יקרים
 אתכם בעבודת קיץ במתמטיקה לחזרה ורענון בנושאים השונים שנלמדו ותאנו מצייד

 .השנה
. קיץה בשיעור מתמטיקה הראשון שיתקיים לאחר חופשת להגשההעבודה מיועדת 

עים י שיכלול את הנושאים  המופמבחן במתמטיקה יערך ג"תשפל "בתחילת שנה
. בעבודה זו

תנוחו  , הנוית, אנו מקווים שתדעו לנצל את החופשה היטב
. רו כוחות לקראת שנת הלימודים הבאהגותא

,  בברכה חופשה נעימה
 .צוות מתמטיקה

 
 



 טכניקה אלגברית

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .פתרו את המשוואות הבאות  (3)  

 
4)   

 
1) 

 
5) 

 
2) 

 
6) 

 
3) 

 

(4  )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 מערכת של שתי משוואות בשני נעלמים

 . נתונה מערכת של שתי משוואות בשני נעלמים ונתונים שלושה זוגות סדורים של מספרים  (7)

. מצאו את הזוג שהוא הפתרון של המערכת

 

 

 

 

 

 

 .הביאו תחילה לצורה מסודרת.  פתרו את מערכות המשוואות הבאות (8)

3(x – 2y)  =  4(y + 2) 

16  =  3x – 2y 

(3  13 + 5y  =  7 + 4x 

5 – x  =  3y – 5 

(1  

2(y + 3) – (2x – 6)  =  –10 

3(y – 2x) + 42  =  8x + 3y 

4( 8 – y  =  2x – 2 

2x + 4  =  6 – 3y 

(2  

 

 .פרקו לגורמים על ידי הוצאת גורם משותף  (9)

7xy + 14x = 6) 8a + 3ab = 1) 

3x3 – 7x2= 7) 5x2 + 6x = 2) 

4ab + 8ac – 16a2= 8) 2a + 4b = 3) 

2x2 – x3= 9) 6x2 + 3x = 4) 

5ab + 15b + 10a = 10) a3 + a3y + a3b = 5) 

 אי שוויונות

(10) 

 

 

 

 

 

 

 

5y – 2x =–2 

2x – y = 10 

(11 , 4) 

(4 ,–2) 

(6 , 2) 



(11 )  

 

 

 

 .שוויונות-פתרו את האי(    12)

4x + 6 + 8x + 7< 37   ( 3–   גx + 1 >(–5)       (א  

 

 (.מ"המידות בס).   שני מלבניםשל סרטוט לפניכם  (13)

 ?  מה השטח של כל אחד מהמלבנים .א

 .הסבירו?    לאיזה מהמלבנים שטח גדול יותר .ב

 

הפונקציה הקווית וחישוב שטחים 

 .y = –xבמערכת הצירים שלפניכם מסורטט גרף הפונקציה   .1

 (.לשני הצירים אותו קנה מידה)

. x-    הורידו אנך לציר  הA( –4 , 4)בנקודה  

 ?  OABמה השטח של משולש 

 
 

 

 

 ( ? 9 , 18-  )ו  (5 , 10)העובר דרך הנקודות   ,  y = mx+nמהצורה  ,  מה שיפוע הגרף של פונקציה קווית           .א .2

 ?    האם הפונקציה עולה או יורדת.  כתבו את הייצוג האלגברי של הפונקציה        .ב

 .  הסבירו?  נמצאת על גרף הפונקציה  (–12– , 6)האם הנקודה              .ג
  

 .במערכת הצירים מסורטטים גרפים של שלוש פונקציות קוויות .3

. ליד הישר הכחול רשום הייצוג האלגברי של הפונקציה  

,  האדום או הירוק, לאיזה משני הישרים .א

.  הסבירו ?  y = –2x + 3מתאים הייצוג האלגברי        

 . הסבירו?  איזה מהייצוגים הבאים יכול להתאים לגרף האחר .ב

1)   y = 2x – 3              2)   y =  –2x – 3         

 ( ?     8 , 3(  ,  )12 , 5) לישר העובר דרך הנקודות   מקבילאיזה מהישרים הבאים  .4

1)   y = 2x + 7         2)   y = –2x + 7  3)   y =  x + 7    4)   y = – x + 7 

 

 .y = –3x + 6:   נתונה הפונקציה .5

 .סרטטו במערכת צירים את הגרף של הפונקציה .א

 .x-  מצאו את נקודת החיתוך של הישר עם ציר  ה .ב
 

x 

 בשעות

B 

 בשעות

O 

 בשעות

A 

 בשעות

(–4,4) 

 בשעות

y 

x 

ב

ש

עו

 ת

y = 2x+ 3 

x 

x + 5 

x + 2    

x + 3 

(1)  (2) 



6.  

. 3  ושיפועו  B)9,0(העובר דרך הנקודה , מצאו את משוואת הישר.     א

?      מה הן נקודות החיתוך של הישר עם הצירים.ב

7x4y ומקביל לישר )10,2(העובר דרך הנקודה,      רשמו את משוואת הישר.ג  .

9x3y   (א)           (ב)   )2   (ג)     )9,0(,)0,3x4y                      

 

5x3y,7xy: נתונות משוואות של שני ישרים .7   .  הישרים נחתכים בנקודהM .

. Mמצאו את שיעורי הנקודה  .     א

1xyשמשוואתו ,      האם הישר.ב  ,   עובר דרך הנקודהM ?נמקו. 

 

8.  

 

 

 

 

9.  

 

 

 

 

(: 3- )ו  (2( , )1), נתונות שלוש משוואות . II-    וI,  לפניכם סרטוט של שני ישרים .01

                      7x2y)3(

7x2y)2(

2xy)1(







 

מצאו את המשוואה המתאימה  , II-   וI     לכל אחד מן הישרים  .א

 .נמקו את תשובתכם. (3( , )2( , )1)         מבין המשוואות 

 .I ומקביל לישר )0,0(העובר דרך ראשית הצירים,      מצאו את משוואת הישר.ב

  .II-   וIמצאו את שיעורי נקודת החיתוך של הישרים  .     ג

M



A B
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y
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11.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1xyהישר שמשוואתו  .21 

 

4xוהישר שמשוואתו , 
2

1
y    

 . ABC  משולש  x- יוצרים עם ציר ה

מצאו את המשוואה המתאימה  ,  AB-   וACלכל אחד מן הישרים  .     א  

 .נמקו את תשובתכם. מבין המשוואות             

 . C-  וA , B מצאו את שיעורי הקדקודים   .ב  

 .כתבו תרגיל מתאים  .x-       מצאו את המרחק בין שני קדקודי המשולש  המונחים על ציר ה.  ג

 . ABC     חשבו את שטח המשולש  .  ד

0,8(B,)0,1(A(,C)3,2((  ב)  :תשובה (      ג   )ש" יח5.13  (ג)'      יח9 .

 

 

. 25  הוא ABOשטח המשולש . )5,0( הם Aשיעורי הנקודה  .31

 . Bמצאו את שיעורי הנקודה  .     א

 . B-   וAמצאו את משוואת הישר העובר דרך  .     ב

)2,0( הםCשיעורי הנקודה  .      ג  , ושיפוע הישרCD  

. כתבו את משוואתו. 2         המסורטט הוא 

 . Dמצאו את שיעורי הנקודה  .     ד

 . ACDחשבו את שטח המשולש  .     ה

5x5.0y   (ב)     )0,10(  (א): תשובה      (ג)  2x2y      (ד) )8.9  (ה)     )6.3,8.2 .



 שאלות מילוליות

.  שקלים25ג אגסים עולים יחד " ק5- ג תפוחים ו" ק3 (1)

.  שקלים17ג אגסים עולים יחד " ק2- ג תפוחים ו" ק4

? ג אגסים"ומהו המחיר של ק, ג תפוחים"מהו המחיר של ק

 . שקלים3.5- ג אגסים "ק,  שקלים2.5- ג תפוחים "ק: תשובה

 

.   שקלים27  חבילות חמאה עולות יחד  3-   חבילות מרגרינה ו4 (2)

.   חבילות חמאה6  חבילות מרגרינה שווה לתשלום עבור  10התשלום עבור  

 ?ומהו מחירה של חבילת חמאה, מהו מחירה של חבילת מרגרינה

.  שקלים5 -חבילת חמאה ,  שקלים3 -חבילת מרגרינה :תשובה
 

 ₪. 1500  כיסאות הוא  4- מחירם של שולחן אחד ו (3)

 ₪. 2500  כיסאות הוא  6- מחירם של שני שולחנות ו

.  חשבו את מחיר השולחן ואת מחיר הכיסא

 ₪     250כיסא ,  500₪ שולחן :תשובה

   

.  שקלים לילד כרטיס מוזל28-  שקלים לכרטיס רגיל  ו35מחיר הכניסה לקולנוע הוא   (4)

.  שקלים דמי כניסה532 אנשים שילמה בסך הכול 18קבוצה של  

 ?כמה כרטיסים רגילים וכמה  כרטיסים מוזלים נקנו

 . רגילים4,  מוזלים14:תשובה
 

.  שקלים לילד6-  שקלים למבוגר ו10מחיר הכניסה למוזיאון הוא  (5)

.   שקלים דמי כניסה122  אנשים שילמה בסך הכול  17קבוצה של              

 ?כמה ילדים וכמה מבוגרים היו בקבוצה

 . מבוגרים5,  ילדים12: תשובה

 

(6)  

 

 

(7)  

 

 

 

 

 



גיאומטריה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(   4) 

 

 

 

(5 )

 

 

 

 

 

 .               מ" ס20 בשרטוט שלפניכם נתון ריבוע שאורך צלעו (6)   

 .  AB  היא אמצע הצלע  F'        נק

 . BC  היא אמצע הצלע  K'        נק

      RKCLהוא ריבוע   . 

 . הסבירו חישוביכם.  בשרטוטהאפור      חשבו את השטח 

RK

C L

AB

D

F



משולשים חופפים 

 . Cנפגשים בנקודהEB-וAFהקטעים (1

. AC  =  EC=מ " סAF  =  EB ,6=מ " ס15:  נתון

 .  BC  =  FC: הראו כי .א

 . ΔACB≅ΔECFהסבירו מדוע .ב

. ____  =  F  =  ∡___  ,AB∡:  השלימו ונמקו .ג

 

 

 .AOאמצע הקטע-  D:נתון (2

. (OR  ll  AN)מקבילים זה לזה  AN-    וORהקטעים

 . N  =  ∡R∡-    וO  =  ∡A∡:  הסבירו מדוע .א

. DAN  ≅  ∆DOR∆הראו כי .ב

 

 

 .RMS∆-וGSM∆במשולשים   (3

.  S1  =  ∡M1∡-    ו GSM  =  ∡RMS∡: נתון

 . S2  =  ∡M2∡-  הראו  ש .א

 .   GSM≅∆RMS∆-  שהראו .ב

 

 

 .הנתונים כתובים מתחת לסרטוטים. לפניכם שני סרטוטים (4

 . נמקו ?   B  =  ∡D∡באיזה מהסרטוטים אפשר להסיק כי

 

 

 

 

 

 

BE: נתון DE, AE CE נתון  : BE CE, AE DE 

 

 

 . ;  DN  =  PGKD  =  KP:  בסרטוט נתון (5

 . KN  =  KGהראו כי .א

.  השלימו את ההסבר.  KDG  ≅ ∆KPN∆-  נראה ש .ב

1) KD  = ____לפי הנתון    .

2)  KN  =  KGלפי סעיף א  . 

3) ∡K =∡Kמשותפת  . 

4) ∆KDG  ≅ ∆KPNלפי משפט חפיפה  __________ .

.  רשמו לפחות שני שוויונות נוספים שניתן להסיק מתוך החפיפה .ג
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 משולש שווה שוקיים

.  בכל אחד מהסרטוטים שלפניכם חשבו את מידת הזוויות המסומנות באותיות (1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) ΔGEMשוקיים-  הוא משולש שווה. 

GB -  זווית הראש-חוצה .

R הקטע  המשך  היא נקודה כלשהי על GB  . 

.  שוקיים-  הוא שווהΔERMהראו כי

 

 

 

3) ABCD  טרפז  (AB || DC.)∡B = 60  .DB חוצה את הזווית  ∡D. 

 .שוקיים-  שווהADBהראו כי המשולש   .א

שוקיים גם מבלי -  שווהADBהאם ניתן להגיע למסקנה שהמשולש   .ב

 .הסבירו ?  B∡לדעת את מידת הזווית  
 

4)  

 

 

 

: נתון שלפניכם בסרטוט (5

    .(AB = AC) שוקיים-שווה  הוא ABCמשולש

 .             BC על נמצאות E-ו D הנקודות

∢E1  ∢D1= 

 =E2  ∢D2∢ הסבירו מדוע .א

 BD = CE:  נתון גם.ב

  FD = GE:  הוכיחו כי

 :מתאימים משפטים בעזרת אותם ונמקו ההוכחה שלבי את הציגו 
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: דף נוסחאות

 

          שיפוע ישר
12
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xx
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)(    משוואת ישר    11 xxmyy  

                                       nmxy  

 

 

 

 

 

  

: שטח מלבן

Sאורךרוחב  

: שטח טרפז

2

)( עליוןבסיסתחתוןבסיסגובה
S


 

: שטח משולש

2

גובהבסיס
S


 

: משפט פיתגורס

222 cba  


